

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
"СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №3"
ГОРОДА ШУМЕРЛИ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Республиканская акция «Правнуки о войне»

Исследовательская работа о труженике тыла:

НАЗВАНИЕ РАБОТЫ: «Кириллов Николай Кириллович»

Кочеткова Екатерина
7А класс

Руководитель: Игнатьева Арина Олеговна

Шумерля, 2023

Кириллов Николай Кириллович

Я, Кочеткова Екатерина, ученица 7А класса города Шумерля хочу рассказать о своем прадедушке Кириллове Николае Кирилловиче. Он родился и вырос в деревне Старое Ахпердино, Канашского района, Чувашской Республики.

Прадедушка закончил медицинский техникум. После того, как он получил диплом фельдшера, его забрали в армию в 1939 году. В июне 1941 года их рота вошла в состав войск западного фронта. В годы войны он служил фельдшером, закончив полковую школу.

Его первое сражение произошло в составе 15 гвардейской дивизии, на реке Днепр, недалеко от Запорожья. В районе города Туапсе, в составе 18 армии, принял участие в освобождении Новороссийска.

Вот что рассказывает мой прадед Кириллов Николай Кириллович в газете «Коммунизм ялаве» от 20 мая 1982 года: «Я, Кириллов Николай Кириллович, служил на 3 Украинском фронте, сражались с 28 армией. 13 марта 1944 года мы освободили город Херсон от фашистских захватчиков. В честь этого события наш 377 артиллерийский полк (154 артиллерийская бригада) назвали Херсонским. Приказ командования о переименовании полка берегу как дорогую реликвию».

За годы войны фельдшер Кириллов Н.К., не жалея сил и здоровья, под обстрелами врага, вынес с поля боя десятки солдат и офицеров. За отвагу и храбрость мой прадед был награжден медалями.

В 1945 году из-за болезни прадед вернулся домой. Несколько лет работал заведующим районным отделом здравоохранения. Затем помогал людям в фельдшерском пункте в своей родной деревне, после чего ушел на пенсию.

Николай Кириллович был членом совета ветеранов, многое сделал для сохранения и приумножения природы родного края.

В послевоенные годы вел активную переписку с фронтовыми товарищами. Несколько раз ездил по местам, где прошли его военные годы.

Моего прадедушки не стало в 1985 году. К сожалению, я его не увидела, но наша семья с гордостью хранит память о его подвигах. Благодаря стойкости, мужеству и героизму моего прадедушки, а также тысячи других героев Великой Отечественной войны, мы живем в мирное и счастливое время.

